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(093/ 310-311 hrsz.). A településtó1 D-re fekvő, a Szi
las-patakra lejtő, időszakosan vizenyős völgy feletti 
domboldalon korábban terepbejárással azonosítottak 
egy kb. 650x200 m nagyságú bolygatott, közepes 
intenzitásúnak vélt lelőhelyet. Szórványleletként a , 
területró1 rézkori, szarmata és késő Arpád-kori leletek 
kerültek elő. A 093/ 308-314 hrsz. telkeken Rácz Tibor 
március 23-24-én próbafeltárást végzett. A szondázás 
során 20 régészeti objektumot figyelt meg, amelyekbó1 
közelebbró1 ne1n datálható őskori cserepek kerültek elő. 
A lelónely intenzív része a terület közepe, a 093/ 310-311 
hrsz. területek, ahol összesen 2824 m2-t, 23 régészeti 
objektumot (15 árkot és 8 gödröt) tártunk fel. 

Az objektumokból előkerült leletanyag mennyisége 
és jellege, valamint az objektumok elhelyezkedése, funk
ciója (valószínűleg karán1árkok) alapján feltételezhetjük, 
hogy a domboldalon, a topográfiában szereplő lelónely 
középső, legintenzívebb részén egykor egy rövid ideig 
használt avar kori pásztorszállás, esetleg előtte egy ki
sebb, nem túl intenzív, már korábban bolygatott, részben 
elpusztított őskori telep létezett. Az objektumokból kis 
mennyiségű avar kori, durva, töredékes kerámia, orsó
gomb, valamint kő-, állatcsont- és közelebbró1 meg nem 
határozható korú cseréptöredék került elő. 

A leletanyag a szentendrei Ferenczy Múzeumba 
került. 

Munkatársak: Rajna András, Ecsedy István. 
ZIMBORÁN GÁBOR 

3 76. Nagytarcsa, Millenium utca 
(MRT Xlll /3 k. 18/Lt, 17 lh., KÖH 26201) 
(Pest megye) B, Á, Kk, Kú 
2009. április 14. és május 22. között megelőző régészeti 
feltárást végeztünk a 1249/1-8 hrsz. telkeken, ikerházas 
beépítést megelőzően. Március 9-13. között próbaásatást 
végeztünk a beruházási területen. Összesen 76 régészeti 
objektumot bontottunk ki, ebbó1 25 volt a kora bronz-, 
korra datálható (Makó-kultúra), 24 volt késő Arpád-kori 
(12-13. sz.) . Egy objektum volt késő középkori-kora 
újkori. A többi objektumot, keltező értékű leletanyag 
híján, nem tudjuk datálni. 

A kora bronzkori objektumok szórtan helyezkedtek 
el a lehumuszolt területen. Feltártunk három urnate
metkezést, a többi beásás egyszerű gödör volt. A te
metkezések számára ívelt falú és aljú, ovális gödröket 
ástak, az edényeket a gödör Ny-i felében helyezték el. 
Az urnákon kívül nagyméretű, gyűrlís peremű, hengeres 
nyakú, hordó alakú amfórát, kihajló peremű, szalagfü
les tálat, kisebb tálkákat, gömbszelet alakú, négyzetes 
talpú, belső díszes tálat és egyéb gömbtestű edényeket 
is találtunk. Az urnákból és a kisebb tálakból is kerültek 
elő han1vak, csontmorzsák. A sírok leásása sajnos igen 
sekély volt, az edények a humuszréteg és altalaj határán 
helyezkedtek el, így a mezőgazdasági művelés nagymér
tékben roncsolta ó1<et. A kora bronzkori lelónelyrészletre 

a síroktól eltekintve a leletszegénység jellemző: a göd
rökbó1 néhány kerámiatöredék és állatcsont került elő. , 

Az Arpád-kori objektumok egy földbe mélyített, 
sütőkemencével, kürtővel ellátott lakóépítmény körül 
csoportosultak. A házon kívül gödröket, árkokat is feltár
tunk, de egyéb települési objektun1ok nem kerültek elő. 
A házban nagy inennyiségű kerámiaanyagot találtunk 
(jellegzetes 13. századi, tagolt peremlí, bekarcolt csiga
vonallal, körömbenyomkodással díszített fazéktöredé
keket, bögréket), egy vaskést, valamint egy 13. századi, 
valószín(íleg báni dénárt. A gödrökbó1, árkokból szintén 
változatos kerámiaanyag, elvétve fémanyag származott. 
Az egyik gödörbe valószínűleg egy elpusztult sütőke
mence paticsos omladékát szórták, itt többek közt egy 
palacktöredék is előkerült. 

Munkatársak: Kecskés Anita régész, Bíró István, 
László József, Várkonyi Dia ásatási technikusok. 

377. Nádudvar, Fás-ha lom II. 
(KÖH 58868) 
(Hajdú-Bihar megye) Sza, Ge 

, 
RÁCZ TIBOR AKOS 

2009 októberében leletmentő ásatást végeztünk a terve
zett szervestrágya tározók építésének földmunkái során 
előkerült régészeti jelenségek feltárására. 

A Kösely folyó egykori medrének magaspartján 
található lelóbelyen a római császárkor időszakából ke
rültek elő leletek. A több mint negyven régészeti jelenség 
nagy része a szarmatákhoz köthető. Feltártunk két kb. 
10 m2 alapterületű, K-Ny tájolású földbe mélyített há
zat. Mindkét háznál megfigyelhetőek voltak a rövidebb 
oldalak közepéhez ásott cölöplyukak és a lejtős lejáratok. 
Tüzelóoerendezés nyomai azonban egyik házban sem 
látszottak. A házak körül több 100-200 cm átmérőjű 
méhkas alakú gödröt, nagyméretű agyagnyerő gödröket 
és cölöplyukakat tártunk fel. 

Több gödörbó1 kerültek elő gepidákhoz köthető 
edénytöredékek. A két népesség időrendi viszonyának 
megállapítása további kutatásokat igényel. 

378. Nemesapáti , Tőberek 
(KÖH 5713Lt) 
(Zala megye) N 

D. SZABÓ LÁSZLÓ 

A Szombathely-Hévíz 400 kV távvezeték vonalában , 
a település ENy-i határában, a Szévíz-csatorna bal 
partján a 2008. év végi szakfelügyelet során megismert 
lelóbelyen 2009. február 13-án elvégeztük a megelőző 
régészeti feltárást. Kiderült, hogy a leló11ely D-i irányban 
tovább folytatódik. Munkánk során négy objektu1not 
tártunk fel, ezek közül kettő kemence nagyon rossz 
állapotban megmaradt maradványának bizonyult. Az 
előkerült leletanyag ininimális mennyiségű népván-, 
dorlás kori házikerámia. Ez a különösen hosszú E-D-i 
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